

POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy óra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy óra 1.40, negyedévre 4.20

1934 június 19 Kedd V. évfolyam, 129. szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Vigszínház: Kisasszony feleség = Uránia: Dalol a mámor

Botrányos verekedés a zsinagógában

Tudósítás a 4-ik oldalon.

Csonttá aszott örülteket találtak a présházban

Tudósítás a 3-ik oldalon.

Ujra kísért Stark Andor szelleme...

Tudósítás a 2-ik oldalon.

Halálos szerencsétlenség a debreceni pályaudvaron

Tegnap este fél 11 órakor halálos szerencsétlenség történt a debreceni pályaudvaron. Az áldozat Malmos János Máv kocsirendező, Késes utca 62 szám alatti lakos, akit szolgálata közben ért a vasutasvégzet.

A kocsirendező a Nagyhídnál teljesítette szolgálatát, amikor egy befutó kocsisor elkapta és a sinekre dobta. A kerekek a jobblábát többel lemetszték, bal lábát pedig felismerhetetlen hus-

cafatokká roncolták. A szerencsétlen ember nem vesztette el az eszméletét, hanem amikor társai rémülten hozzárohantak, rájuk szólt:

— Kössétek el a lábamat míg az orvos jön, mert különben elvérzem.

A derék vasutasok eleget is tettek — tudásukhoz képest ennek a kivánságnak, azonban a sebek olyan rettenetesek voltak, hogy sem a vasutasok, sem a

pár perc múlva kirobogó mentők nem tudták elállítani.

A sebészeti klinikán azonnal megoperálták Malmost, azonban segíteni már nem lehetett rajta. Fél kettőkor elveszítette az eszméletét és kevéssel két óra után kiszenvedett.

A szerencsétlenül járt vasutas halálos balesete ügyében megindult rendőrségi vizsgálat adatai szerint a felelősség senkít sem terhel.

Meghalt a kocsiban

Özvegy B. Váradi Ferencné esztári lakost súlyos betegsége miatt Debrenbe kellett volna szállítani.

Tegnap este indult el a kocsi a 66 éves beteg asszonnyal s mi-

kor a klinikánál leakarták emelni, már csak a félig kihült holttestet emelhették le. Meghalt a kocsiban.

Megállapították, hogy a halál közvetlen oka bélszűkület volt.

A kormányzó ma 67 éves

Nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója a mai nappal lett 67 éves. A kormányzó születésnapja alkalmából az egész ország templomaiban — így a debreceni templo-

lokban is — ünnepélyes istentiszteletet tartottak.

Az ünnepélyes istentiszteleten részt vettek az egyházi, polgári és katonai társadalom előkellősegei teljes számban. A katonaság

acélsisakban vonult a templomokban,

A kormányzó hatvanhetedik születésnapja megünneplésére a középületeket fellobogózták s a közhivatalok csak déli 12 óráig tartanak szolgálatot.

Hajnali villámrazia

A debreceni rendőrkapitányság erkölcsrendészeti osztályának egyik detektívje ma hajnalban úgynevezett villámrazia-t tartott, amelynek során husz leányt idézett be egészségügyi ellenőrzésre.

Az ellenőző orvosi vizsgálat alkalmával a betegeket kórházba utalták.

A Nemzeti Egység

Egy esztendeje, hogy a nemzet egység gondolata, mint minden magyart egybeölelni szándékozó új mozgalom, elindult hódító útjára. Csupán egyetlen esztendő áll mögöttünk, mozgalmas, munkában eltelt tizenkét hónap, melynek eredményei máris mutatkoznak.

Ez alatt az idő alatt ugyanis kitűnt, hogy a nemzeti egység mozgalma túlnőtt a pártkereteken, nem az elválasztó, magyart a magyarral szembehelyező eszmék hirdetője, hanem társadalmi, felekezeti és foglalkozási megkülönböztetés nélkül, is egységbe tömöríti mindazokat, akiknek szíve a haza jobb sorsáért dobog. Ebben rejlik a nemzeti szolidaritás gondolata, amely felismerte, hogy a magyar nemzet sajkája, a világ tengerek bajának hullámain verődve, soha révbe nem juthat a matrólázadások, egyenletlenségek, pártoskodás, huza-vona s ha az egymás elleni békétlenség szelleme tölti el a lelkeket.

Egy esztendeje hirdetjük falun és városban, hogy nincs különbség magyar és magyar között, mert egyformán fiai vagyunk e hazának és testvérei egymásnak. Ma jobban, mint bármikor, szüksége van a hazának a nemzet minden tagjára. Nem, nélkülözhetjük a szántóvető ember dolgos kezét épügy, mint a munkásét és iparosét, de nem nélkülözhetjük a kereskedő fürgeségét s legfőképpen a nemzeti irányítására hivatott, képzett és tanult osztályát. Mindenkinek meg kell állania a helyét a magunk munkaterületén s senkinek sem szabad lebecsülnie mások munkáját. Ezt hirdetjük egy esztendő óta, szolgálva az öncélú nemzeti politika egyik legfőbb követelményét: a magyar sorsközösség parancsszavának engedelmességet.

Történelmi idők kényszerítettek bennünket a nemzeti egység megvalósítására s ez alól nem vonhatja ki magát senki közülünk. Lehetnek eltérő vélemények közöttünk, lényegtelen másodrangú kérdésekben, de abban, ami a nemzet fejlődését elősegíti s a jövőre nézve mindnyájunknak életet ad, mint pl. az ország függetlenségének fenntartása és biztosítása, ezekben a kérdésekben egymástól el nem különülhetünk. Csak a rövidlátó s az ország valódi helyzetét fel nem ismerő politika hirdethet olyan eszméket s követelheti olyan célok megvalósítását, amelyek nem időszerűek s mint ilyenek, nem felelnek a cselekvést igénylő problémák gyújtópontjában.

Tagadhatatlan, hogy vannak problémák amelyek tekintetében nincs egy véleményen minden magyar, sőt

talán azok a problémák szembe is tudnák állítani egymással a nemzet tagjait. Ezek azonban, — mint például a királykérdés — nem olyan természetűek, hogy azok miatt a nemzet legértékesebb rétegei szembe kerüljenek egymással. Amikor a helyzet egyébként is az, hogy azok megoldása ma csaknem teljes lehetlenség s így a reájuk fordított erők nélkül elvonná a nemzet energiáját azok felől a problémák felől, amelyek megoldása nem tűr halasztást mert fölük a nemzet egzisztenciája, boldogulása függ.

A legfontosabb magyar kérdés a revízió ügye, amelynek érdekében el nem lankadó, rendületlen harcot kell folytatnunk. Hogy azonban a revíziót elérjük, ehhez revízióképessé kell tenni a nemzetet, ami azt jelenti, hogy végre kell hajtani az ország és a nemzet belső szerkezetén mindazokat a változtatásokat, amely minden magyar számára lehetővé teszi a nyugodt és biztos életet, az egyetlen jog és egyetlen igazság alapján. Ez a követelmény olyan reformpolitika szükségességét veti fel, amely reformpolitika nagyfeladataival — választójogi reform, a telepítési kérdése, közigazgatási reform, a hitbizományi reform, stb. — feltétlenül szembe kell néznünk s azokat sikeresen megoldani csak akkor tudjuk, hogyha a feladatok mindegyike mögött céljaiban s törekvéseiben egységes nemzet áll.

Nem követnénk el helyrehozhatatlan, öngyilkos politikát ez a nemzet ha keresztül tekintene az egységes gondolkodást biztosító s a nemzet élete szempontjából minden nél lényegesebb problémákon s a helyett, hogy közös erővel ezen a téren maradandó alkotásokat tenne, tovább rágódnék olyan másodrangú fontosságú kérdésekre taglalásán, amelyek hatása az egyetemes magyar érdekekre nézve maradéktalanul pusztító, romboló, tehát veszedelmes volna.

Ismételjük: a történelem kényszerítő ereje nyújtja számunkra a nemzet életéhez elengedhetetlenül szükséges eszközöket, amikor azt követeli, hogy a bomlott kéve helyett szorosra kötött kéve módjára álljon a magyar nemzet a Duna medencéjében. Ha egy akarással és szent elhatározással vezérelve megünnepeljük történelmi utunkon előre, elérjük azt a célt, amiért a mai magyarságunk küzdenie nemcsak a saját jól felfogott érdeke, de a történelem parancsa alapján is kötelessége.

A nemzeti egység zászlaja diadalmasan kibontva leng Csonka Magyarországon legkisebb községeiben s tanyaházai között is. Azok, akik hirdetni kezdték a nemzeti egység zászlaja által szimbolizált, minden magyart egybefoglaló gondolatokat, egyetlen esztendő munkája után is nemes, jó érzésekkel eltelve láthatják az elért eredmények sikerét, amelyen felbuzdulva bizakodással, felemelt, bátorfóval tekinthetnek a nemzeti egység gondolatának teljes diadala felé.

Június 15-ike a nemzeti egység gondolatának a napja. Egy évvel ezelőtt, ezen a napon bontotta ki zászlaját ez az új, honépítő mozgalom az ország minden községében. Már ez első év is a siker és az egység gondolatának diadalestendeje volt. Tovább tehát előre! A biztos célj.

Bakóczy Kálmán

temetkezési vállata

Kossuth ucca 17.

Temetéseket, exhumálásokat, szállításokat legolcsóbban eszközöl. Elő, preparált és műkoszoru legolcsóbb beszerzési helye.

Perujításra készül a gyilkos Klein Sándor

Saját tudósítónktól

Még mindenkinek élénk emlékezetében él az a borzalmas bűnügy, melyet Nyiregyháza nemcsak országos, hanem világviszonylatban is az érdeklődés középpontjába állítottak. A bűnügy nem közönséges emberek ösztönös és bornirt gyűlöletéből fakadt, hanem két intelligens kulturált fiatal ember féltékenységből származott.

Az áldozat az Ehrenfeld fatelep fiatal és szimpatikus cégvezetője volt míg a gyilkos Klein Sándor a cég könyvelője. Az ok, egy rendkívül szép lány, Ehrenfeld Magda, aki a mai morál divatja szerint mind a két fiúval kacérkodott.

Mint ismeretes az Ehrenfeld fatelepet annak idején már hosszú idő óta Stark Andor vezette, az irodában pedig ahol a mázsáló mérleg állt, Klein Sándor könyvelő buzgón könyvelte azokat a tételeket, melyek jelentették a fatelep virágzó életét.

De ez a harmonikus nyugodt atmoszféra csak addig tartott amíg meg nem jelent a fatelepen a tulajdonosnak flappertipusu leánya, Ehrenfeld Magda.

Ahogy gyakori megjelenése megbontotta a harmóniát, a két fiatal tisztviselő között mindjobban kiéleződött az ellentét, amely végül is kölcsönös gyűlöletté fajult. Ez a kölcsönös gyűlölet végül is rettenetes következményekkel járt. Egy este (a fatelepen csak ők voltak egyedül) a két vetélytárs az irodában összeszólközött. Hogy a szóváltást, amely oly végzetes következményekkel járt

ki kezdeményezte, örök titok fedi. És csak a tárgyalás során világosodott meg annak szörnyű háttere. A két tisztviselő egymásnak rohant és az ádáz dulakodás halálos áldozatot követelt.

Stark Andor egy súlyos öklöcsapás következtében végigvágódott a palán és koponyáját a mázsáló éles sarkába vágta.

Hogy azután mi történt, azt a bíróság az orvosszakértők véleményéből állapította meg. Másnap mintha semmi sem történt volna tovább gördült az élet a fatelepen. Klein Sándor könyvelt, csak a cégvezető hiányzott. Ez azonban nem tűnt fel senkinek, mert Stark Andor szabadságra készült menni. A borzalmas éjszaka után a telep tulajdonosnője ugyanis levelet kapott, amelyben a cégvezető bejelentette szabadságának megkezdését. Csak hetek múltán vált gyanússá az eltűnés. A városban suffogni kezdtek. Arról beszéltek itt is ott is, hogy Stark Andor egy nagyobb összeggel elhagyta az országot. Azonban akik ismerték a becsületes Stark Andort és családját, nem hitték el ezt a mesét, a suffogó pletykáknak azzal vetették véget, hogy az eltűnést a család bejelentette a rendőrségen. A nyomozás meg is indult, de eredménytelenül. Stark Andor hollétére nem derült fény. Ekkor a Nyirvidékben megjelent egy cikk, mely új tápot adott a nyomozásnak. A rendőrség kutatni kezdett a fatelepen, mire a gyilkos annyira megrettent, hogy megszökött. Klein

Sándor hirtelen eltűnése felvilágosította nemcsak a rendőrség, hanem a közvélemény érdeklődését is. Fokozott tempóval indult meg a nyomozás, amely végül is eredménnyel járt. A fatelepen egy új farakás alatt, másfél méteres gödörben megtalálták Stark Andor oszlásnak induló holttestét. Az események most már rohanvást követték egymást. Klein Sándor, aki Délamerikába akart menni, nem mert hajóra szállni, érezte, hogy a külföldi rendőrség minden pillanatban lefartoztathatja, jelentkezett a fiúmei rendőrségen.

A szörnyű gyilkosság tárgyalása a nyiregyházi kir. törvényszék 11. tanácsa előtt folyt le. A kihallgatott tanúk megerősítették a vádat, hogy előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg Klein Sándor vetélytársát. Az ítélet, mely 15 évre szóló szintén ilyen értelemben hangzott el. Végző fokon a Kuria Klein Sándor büntetését 12 évre szállította le. Ezzel az utolsó aktussal a bűnügy, mely Ehrenfeld Magda személyn keresztül nőtte ki magát országos szenzációvá le is zárult. A gyilkos hosszú vizsgálat után aszegedi C. illagbörtönbe szállították, míg a főszereplő Ehrenfeld Magda egy szatmári fakereskedő felesége lett.

Most, évek múlva, a feledésbe merülő ügy újra az érdeklődés homlokterébe került. A pesti lapok nemrégiben azt a hírt röptették világra, hogy Klein Sándor perujítással élt és már ki is tűzték ügyében a főtárgyalást. Ezt a közlést, mely alkalmas volt arra, hogy az érdeklődést felcsigázzák, a helyi lap annakidején megcáfolta, Mint hogy ez a hír egyre jobban terjed, tájékoztatni akarván olvasóinkat, utána jártunk az ügynek, s a következőket sikerült megtudnunk:

A Csillagbörtön magányában Klein Sándor csakugyan azzal foglalkozik, hogy perujítással él. Ebből a célból meg is bizott egy nyiregyházi ügyvédet, akivel közölte azokat az adatokat, melyek új megvilágításba helyezik bűnügyét. De a beadvány még nem készült el. Ugyanis mint értesülünk azt a három tanú, akik a fatelep irodájában hallották azt a beszélgetést mely szerint Stark Andor megfenyegette és azt mondta volna Kleinnek egy összeszólközés alkalmával: „Ézért még leszámolok” nem sikerült összehozni. A másik sarkpontja a perujításnak az, hogy Klein azt akarja bizonyítani, hogy nem előre megfontolt szándékkal, hanem önvédelemből ölte meg Stark Andort.

Ennek bebizonyításánál, arra bivatkozok, hogy az orvosszakértő dr. Konthy Gyula tévedett, amikor megállapította, hogy az ütés hátáról történt. Ha valóban sikerül összehozni a bizonyítási anyagot akkor a négy esztendővel ezelőtt elkövetett szörnyű bűnügy újra napvilágra kerül és a szerencsétlen áldozat Stark Andor szelleme újra kísérteni fog.

Cserépkályhák

állandóan nagyválasztékban

Atrakások Hartmuth rendszerre,

tisztítást, javítást olcsón vállal

Gönczi kályhámester. Csapó u 19

Telefon: 24-68.

Mutassa meg

rosszfogát, műfogát

Váry János fogműtermében
Rothermere u. 3. (Kollégium m.)

Gyászoló felek figyelmébe!

Ha szerettei közül elhal valaki, ne essen kétségbe, ne hagyja magát rábeszélni, hanem forduljon teljes bizalommal

Csurka „Kegyelet” Temetkezési Vállalathoz

A közigazgatási tisztviselőknek kedvezményesen szállító cége, kinek harmic esztendősi múltja garancia megbízhatóságának, hol díjtalan költségvetés és felvilágosítást nyer a még eddig sehol nem létezett

olcsó árakról:

Első osztályú temetés:

Ércalakú pulitiroso tölgyfa koporsó, bármilyen színben, dus diszítéssel, érc keresztrel vagy betűzéssel, finom csipke fodros szemfedél, vászon alsó lepedő, fodros párna, 8 colos fejfa vagy keményfa kereszt. Hat testőr. ség és portás diszruhában. Halott kiszállítás a temetőbe. Elsőrendű Rákóczi díszkocsi 4 lóval, összesen 175 pengő.

Harmadosztályú temetés:

Ércalakú 3/4 puha koporsó lakkozva, diszítve, felirással vagy keresztrel, Lustrin szemfedél, lustrin lepedő, brokát fodros párna, 6 colos fejfa vagy kereszt, Négy testőr diszben Halott kiszállítás a temetőbe. Két lovas gyász kocsi összesen 90 pengő.

Ötödik osztályú temetés:

Lakkozott sima 3/4 koporsó diszítve, felirással vagy keresztrel papir szem fedél papir lepedő fejpárna papir, jelzőtábla. Halott kiszállítás a temetőbe összesen 32 pengő

EXHUMALAS: Régi halottaknak a köztemetőbe való átszállítása a temetőből az összes hatóságai díjakkal, külső fakoporsó régi sírből felvétel, a köztemetőbe való átszállítással és eltemetéssel összesen 65 P. Egy sírhelyből több halottnak egyidőben átszállítása a köztemetőbe árnnyosan olcsóbb.

Az osztályokba nem sorolt temetéseket a mai nehéz viszonyok figyelembe vételével szintén hihetetlen olcsó árban számítunk,

üzlet: Csapó utca 33.

Alapítva 1905. évben.

Iparos tanonciskola.

Telefon: 33-81.

Másodosztályú temetés:

Ércalakú 1/4 fenyő kavicsos koporsó bármilyen színben, dus diszítés, betűzéssel vagy keresztrel. Himzett fodros bobinet szemfedél, vászonlepedő fodros fejpárna, 7 colos fejfa vagy kereszt, Négy testőr és portás diszruhában. Halott kiszállítás a temetőbe. Másodrendű tüvegcs gyász kocsi 4 lóval összesen 125 pengő

Ne gyedik osztályú temetés:

Gömbölyű tetejű lakkozott 3/4 puha koporsó, diszítve betű vagy keresztrel. Szemfedél lustrin, lepedő papir párna fodros, fejtábla, halott kiszállítás a temetőbe, kétlovas gyász kocsi összesen 50 pengő.

Hatodik osztályú temetés:

Sima festett koporsó, papir szemfedél forgácsakaró papirból, papir párna, jelző tábla és halottszállítás a temetőbe összesen 20 pengő

URÁNIA	VIGSZINHÁZ
Ma utoljára 2 hatalmas attrakció	Ma először Annabella ragyogó vigjátéka
Dalol a mámor vidám, kalandos történet 12 felvonásban. Főszerepben: JAN KIEPURA	Kisasszony feleség Szellemes, pikáns francia téma pompás svájci felvételek. — Megelőzi: Charly az álláshalmozó burleszk 2 felvonásban
Láthatatlan gárda kémdráma az osztrák—olasz frontról — Főszereplők: Brigitte Helm és Kari Ludwig Diel Filmek kezdete: 5, 1/2, 7, 8 és 9 órákor.	Előadások: 5, 7 és 9 órákor Az első előadás mérsékelt helyárral.
Urániban az első előadás mérsékelt helyárral.	

Esküvő előtt 55 ezer pengővel szökött meg a vőlegény

Budapestről jelentik: Peldátlanul érdekes bűnügyről tettek jelentést vasárnap délelőtt a Zrinyi Ilona uccai főkapitányságon. Az ügyeletes tisztviselő előtt feldult ábrázattal megjelent Apfel Herman Vasvári Pál u. 3 szám alatti lakos és izgatottan előadta, hogy pénteken este a Király ucca 14 szám alatt vett ki Berkovics Sámuelről egy albéleti lakást, ahol hiű zsidó lévén nem akarva ezen a napon pénzt magánál tartani, elhelyezett egy kis fekete bőrtáskában 55 ezer pengőt, majd a szoba ajtaját bezárta.

— Ma délelőtt mentem a pénzért, — mondotta a panaszos — és megdöbbenve vettem észre, hogy a kis fekete bőrtáskának hiűt helye van. A károsult nyomban azt is megmondotta, hogy kire gyanakszik, A házigazda leányának, akitől a lakást

kivette most vasárnap lett volna az esküvője Wiesel Ignác csehszlovákiai fiatalemberrel. A szemlűes vőlegényjelölt látta, hogy a szobában helyeztem el a pénzemet, csakis ő vihette el.

A rendőrség a bejelentés után nyomban lefolytatta a nyomozást és megállapította, hogy a férjelöltet a lakók csakugyan látták hajnalban kimenni a kapun a kezében volt a fekete bőrtáska s azzal együtt eltűnt. Berkovics Sámuel leánya és az esküvőre összesereglett vendégek hiába várták Wiesel, a menyasszony helyett az 550 darab százast vitte el.

A rendőrség rádiókörözést bocsátott ki. Az ország minden részében keresik a vakmerő tolvajt. A határállomásokat is figyelik. Az sincs kizárva, hogy Wiesel már a pénzzel együtt átlépte a Csehszlovák határt.

Budapestben látták a megszökött csendőrgyilkost

Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt nagy riadalom támadt a főkapitányságon. Zuglóból az a telefonjelentés érkezett, hogy a Páskál malom környékén látták bujkálni a bitó alól megszökött Márkus Szabó János banditavezért, a madoccai csendőrgyilkost. Szabó, mint ismeretes a székszárdi ügyészség fogházából szökött meg kivégzése előtt. A telefonjelentés után

riadóautóval szálltak ki Zuglóba, szorgosan átkutatták a környéket, de a banditát nem sikerült elfogni.

Az sincs kizárva, hogy csak hozzá hasonló alakot láttak bujkálni a környéken. A rendőrség, mint jelentik az éjjel nagy razzitát tartott a helyszínen amelynek eredménye lapzártakor még ismeretlen.

Csonttá aszott örültet találtak a présházban

(Saját tudósítónk jelenti.) Nemrégiben az a hír terjedt el Beregdarócban, hogy Tóth János kisbirtokos, akinek nemrégiben halt meg a felesége, miután bérbeadta birtokát, ismeretlen helyre távozott. Az élet-erős gazda, aki a temetés után feltűnően lehangolt volt, azt mondta ismerőseinek, hogy pihenni és felejteni, a Biharvármegyében lévő Derecskére megy, ahol is egyik huga van férjénél. Bérleje, ez előtt mintegy tíz nappal tűzkárról értesítette Tóth Jánost, azonban a levelezőlap, melyet a bérlelő Derecskére írt, visszajött azzal, hogy a címzett nem tartózkodik ott. Az ismerősöknek és hozzátartozóknak gyanussá kezdett válni ez az ismeretlen helyre való távozás. Azt

kezdték beszélni az emberek, hogy a gazdát, akinél pénz is volt, utazás közben kirabolták és el tették láb alól.

El is határozták, hogy amennyiben az eltűnt két héten belül nem ad magáról életjelet, az eltűnést bejelentik a csendőrségen és kéri a nyomozás megindítását.

A határnapul kitűzött két hét már vége felé járt, mindenki szentül meg volt győződve, hogy az eltűnt már nem kerül elő, mikor megdöbbenő fordulat történt.

A bérlelő, akinek az eltávozott gazda a szőlőt is gondjaira bízta, kiment megnézni a gyümölcsfákat és visszafele menet csak úgy kíváncsiságból benézett a présházba a homályos ablakon keresztül.



Megdöbbenő látvány tárult szeméi elé. A fal mellett összetakolt hencseren egy dermedten maga elé néző csonttá aszott emberi alakot látott feküdni.

A rémült bérlelő a mozdulatlan emberroncsban Tóth Jánosra ismert, rögtön a falba sietett és orvossal tért vissza. A belülről bezárt ajtót csakhamar betörték a keskeny konyhán át beléptek a szobába. Orrfacsaró büzfogadta, az orvost és abérlelőt. A szerencsétlen kisbirtokos, akiről az orvos az első pillanatra megállapította, hogy megőrült, kb. 15 napja nem tette ki a lábát a szobából. Nem evett, nem ivott napok óta feküdt némán csendesen nézett maga elé. A hatalmas termető gaz-

da egészen lesoványodott valóságos csont és bőr volt.

A szerencsétlen gazdát fiai budapesti elmegyógyintézetbe szállították. A szomorú tragédiát az okozta, hogy Tóth János, akít nagyon lesújtott felesége halála, nem bírta elviselni azt, hogy felesége nincs többé. Már a temetésen is úgy viselkedett, hogy aggódni kezdtek iránta. Amikor a koporsót leeresztették utána akart ugrani a mélybe. A gyász szertartás után még két hétig tartózkodott rokonai és ismerősei körében Tóth, aztán elűnt. Ha a véletlen bérlelőjét nem vezetí a szőlőbe, ugy a szerencsétlen megőrült gazda éhen és szomjan hal.

Gömbös Gyula: Európa sorsa Berlin és Róma tengelyében dől el

Sopronból jelentik: Gömbös Gyula miniszterelnök vasárnap szemlélet tartott Sopron főterén a frontharcosok felett. A miniszterelnök előtt ellépett a frontharcos sereg, majd Takách Tolvay gróf mondott üdvözlő beszédet.

A miniszterelnök válaszolt az elhangzottakra, kijelentette, hogy a hazának tett áldozatokért nem jár jutalom, de a kormány azért gondoskodni kíván a frontharcosok érdekeinek megvédéséről.

A soproni színház nézőterén tartották meg a Nemzeti Egység Pártjának gyűlését is ezen a napon, melyen jelen volt Hóman Bálint kultuszminiszter, Sztaronyavszky Sándor a Nemzeti egység pártjának elnöke, Hermann Miksa képviselő és a Ház számos más tagja.

A gyűlést Simonsits Elemér főispán nyitotta meg, majd Gömbös Gyula miniszterelnök mondott hatalmas felülnéstklő beszédet. Beszédében hangsúlyozta a miniszterelnök, hogy az ország külpolitikája javul. Magyarországot az utódállamok állandóan a földre akarták taposni, azért csinálták meg megcsontításunkat, hogy mindenünket elvéve megvárják az időtárikor az ország olyan gyenge lesz, hogy ebbe az állapotba végleg beletörődjék.

De bármilyen gyengék vagyunk — mondotta Gömbös, nem adjuk el magunkat a kisantantnak. Ma már nyugodtan nézhetünk a jövő elébe. Nekem hiába fuvoláznak Benes és Titulescuék békeajánlatokat, melyek mindig

egyoldalúak, mert azt kívánják, hogy maradjunk mindig csonkaságunkban. Erre most is azt felelem:

Előbb nézzük a revíziót, s ha az megvan, akkor leülhetünk a zöld asztal mellé tárgyalni.

— A lagúnák városában mondotta Európa két legerősebb államférfia tanácskozott és megállapodtak egymással. Állítom, hogy Európa sorsa Róma és Berlin tengelyében dől el, ha a két államférfi meg tud egyezni az Alpeselek vonalában és ki tudja küszöbölni a két állam közötti ellentéteket. Ez szerintem nem más, mint az osztrák kérdés. Az az érzésem, hogy sikerrel végződtek e tekintetben a megbeszélések.

Magyarországnak el kell döntenie azt, hogy hogyan foglal állást az új helyzetben. En már döntöttem a kérdésben s kijelenthetem, hogy mi nem nélkülözhetjük a két nagy nemzet barátságát. Kapcsolatunkat mindkét nemzettel szemben meg kell erősíteni.

Hangsúlyozta azonban a miniszterelnök, hogy természetesen Párizst és Londont sem hagyhatjuk figyelmen kívül, de mindig azzal a feltétellel, hogy teljes egyenjogúságot és igazságot várunk.

GYÁSZROVAT

Faragó Lajos községi bíró temetése vasárnap délután 3 órákor volt Hosszupályiban, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth-utca 3.

Exhumálás. Néhai Gombácsi József Máv főkocsimester holttestét bánatos özvegye és gyermekei a Kossuth-utcai temetőből exhumáltatják és június 20-án dé. 9 órákor fogják a köztemetőben lévő családi sírboltba végső nyugalomra helyezni. Exhumálását Dankó temetkezési vállalat végzi, Kossuth-utca 3.

HUNGARIA
kézimunka üzlet
Piac u. 14. Bikával szemben

Kézimunka anyagok, fonalak, csipkék, szalagok rövidárak, harisnyák legolcsóbb áron szerezhetők be.

Uj Előnyomda Uj

HIREK

— **Könyvkötések, bórdiszművek legolcsóbban Nagy István könyvkötő bórdisz művesnél Szent Anna utca 10, Városi bérház**

— **Malacokat, sertéseket feles tartásra keresek. Rákóczi utca 19. sz. Építő és Hitelbank RT. iroda.**

— **Figyelem! Hétköznap ondulás és hajvágás 50 fillér Katona hölgyfodrásznál Arany János 18.**

— **Akar ön olcsón és dívatosan öltözködni? . . . Ugy keresse fel Keresztési uriszabót. Varga utca 1.**

— **Házaspárt házmesteri lakásba takarításért felveszek. Darabos u. 7.**

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Szilágyi István főltikár — Mészáros Róza. Menyhért János máv. fényező — Kindrés Erzsébet. Török Imre npsz. — Magyar Zsuzsánna Maday József npsz. — Murvai Mária. Borsos János villanyszerelő — Kovács Anna. Monoki István kőműves s. — Czégény Zsófia. Adorján István szabó. segéd — Rapcsók Zsuzsánna. Bereczki István fm. — Kapitány Julia. Szatmári József fűszerkereskedő — Szabó Erzsébet. Kőkővics Mihály lakatos s. — Uri Róza Clementis Antal máv. tiszt. — Szép Mártha. Súlyom Károly fodrász — Erdős Erzsébet. Zakar István gazdálkodó — Lajter Vera.

Születések: Báji Mihály fm. leány Margit. Puskás Miklós cipész s. fiu Miklós. Pataki István npsz. fiu István. Kovács Kálmán fm. leány Piroska. Kuntzl Alajos pék segéd fiu Alajos és 1 törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Özv. Szutor Ambrusné Csávás Julia ref. 52 éves, Haláp 46. Somogyi Vilma ref. 54 éves Géza u. 1. Hajdok Rezső ref. 28 éves Köröstarcsa. Fekete Antal ref. 23 éves Nyiregyháza.

RÁDIÓ

Hétfő

4: Divatsevegés. Sz. Tüdős Klára előadása. 4.45. Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: Gramofonlemez. 7.25: Német nyelvoktatás. 7. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. 8: Amerikai magyarokról. Medgyessy László, csikágói magyar konzul előadása. 8.30: A Stockholmi Egyetemi énekhar hangversenye. Szünetben hírek. Utána időjárásjelentés, majd Petri Pál és cigányzenekara. 11.20: Nőgrády Jazz-zenekarának műsora.

Kedd

6.45: Torna, utána gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Időszerű apróságok — felolvasás Közben gramofonlemez. 11.10: Vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. 15.05: Hósvay-trió. Közben 12.30: hírek, 1.20: Időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 1.40: Endre Béla szólókvartettje. 2.40: Hírek. élmiszerek, piaci árak, árfolyamhírek. 4: „A gonosz törpekirály” Cserny József mesejátéka. Az összes szerepeket Szász Ila játssa el. Zongorán kíséri Kiszeli Gyula. 4.45: időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: „Játék a multtal” Felolvasás. 5.30: Sebők Stefi énekel, zongorán kíséri Kazassai Tibor. 6: Az ipar és kereskedelem félórájá. 6.30: A Székesfevárosi zenekar hangversenye. 7.30: „Hősök” Három egyfelvonásos hangjáték. 9 A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése.

Nyilatkozat

Szennyesi Imrénét f. év május elején egy cipő ügyében megsértettem, ezért bocsánatot kérek.

Herskovics Menyhért

Botrányos verekedés a nagy-kállói zsidótemplomban

Az elmúlt héten megdöbbentő jelenetek voltak szemtanúi a nagykállói zsidótemplomban összegyűlt hívők. Az esti imánál, a frigyszekrény előtt imádkozott Benedikt Márton helybeli kereskedő. Amikor Benedikt már jödeje fennhangon mondta az imát, oda ment hozzá Kupferstein Ignác helylakos és felelőségre vont a héberül, mondván:

— Ha a rabbi nincs itt, engem illet az ima vezetés, miért nem vártál meg? Benedikt indulatosan felelt a hozzáintézett kérdésre, azt mondta:

— Te gyászolsz, tehát mint legidősebb embert a frigyszekrény előtt engem illet az ima vezetése.

Rövid idő alatt szócsata támadt az összeszóllalkozók között, a hangnem egyre erősebb és erősebb lett, végül is a jelenlevők legnagyobb megdöbbenésére pofon csattant el, melyet csakhamar parázs verekedés követett. Ott termettek Benedikt vejei és közrefogták Kupfersteint. Nagy zűrzavar és láрма támadt a templomban. A jelenlevő hívők, akik felháborodással szemlélték a furcsa, szokatlan jelenetet, közös erővel a templom csarnokába terelték a verekedőket. A kedélyek még itt sem csillapodtak le. Benedikt vejei Hirst Jenő és Miklós Kupfersteint a földre teperték és össze-vissza rugdalták. A botrány most már óriásivá nőtt, hatalmas embergyűrű vette körül a verekedőket, akik valamennyien a földön hemperegtek, úgy hogy alig tudták őket szétválasztani.

Nebel Sámuel tanító és az egyház gondnoka segítséget hoztak s csak így tudták megakadályozni azt, hogy a heves verekedésnek ne legyenek súlyos következményei.

A botrányos templomi verekedés ügyében a csendőrség megindította a nyomozást, kihallgatta a szereplőket. Kupferstein kihallgatásakor azt mondta, hogy neki csak az fájt, hogy az az ember, akin ő pénzzel nem egyszer segített és a kölcsöneit nem adta meg, így bánt el vele.

Azzal mentette magát, hogy az ima vezetés őt illeti ezért szólt Benediktnek, Benedikt viszont tagadta kihallgatásakor, hogy ő a frigyszekrény előtt arcüvöltötte volna Kupfersteint.

Ő csak a jogait hangoztatta, leszögezte azt a tényt, hogy őt, mint idős embert az imavezetésből nem lehet kihagyni.

Az összerugdosott és megtaposott Kupferstein Ignác kérte Benedikt és vejeinek a megbüntetését.

Az eset Nagyállóban kínos feltűnést keltet. A zsidóság körében elítélőleg nyilatkoznak a verekedésről. Valamennyi szereplő ellen a hatóságok vallás szabad gyakorlata elleni vétség címén megindították az eljárást.

Világos, tágas

műhelynek

alkalmas

helyiséget

keresek. A város központjában.

Cím a kiadóhivatalban.

Kis nyári menetrend

A MÁV vonatok indulási és érkezési ideje

Debrecen állomáson

Érvényes május 15-től

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem	2.35	Bpest ny. pu.
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34	Nagykeréki
"	3.05	Szerencs	"	6.40	Tiszalök
"	4.17	Fűzesabony	"	6.41	Nyirábrány
"	5.33	Tiszalök	"	6.50	Tiszafüred
mot.	5.42	Fűzesabony	"	6.51	Nyiregyháza
vegy.	5.40	Nagykeréki	"	7.00	Bpest keleti
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11	Nagyléta Vértes
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46	Tiszalök
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56	Püspök'adány
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00	Szerencs
mot	7.52	Nagyléta Vértes	mot.	9.06	Balmazújváros
sz	7.58	Szerencs	szem.	11.26	Szerencs
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32	Hajdunánás
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.36	Nyirábrány
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42	Derecske
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42	Nagyléta Vértes
ss.	12.05	Fűzesabony	gyors	11.52	Bpest nyugati
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19	Fűzesabony
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52	Bpest nyugati
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02	Fűzesabony
"	14.13	Nagykeréki	vegy.	14.12	Nagykeréki
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54	Tiszalök
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53	Nyirábrány
"	14.30	Püspök'adány	"	16.55	Nagyléta Vértes
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03	Nyiregyháza
mot.	16.30	Fűzesabony	"	17.52	Bpest nyugati
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06	Nyiregyháza
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22	Nagykeréki
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01	Fűzesabony
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27	Tiszalök
sz.	18.15	Nagykeréki	"	21.11	Nagykeréki
vegy.	18.31	Tiszalök	gy.sz.	21.25	Bpest keleti
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	21.43	Szerencs
"	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.16	Nyirábrány
ze	22.20	Bpest ny. pu.	"	23.54	Fűzesabony
			szem.	0.33	Szerencs



Bocskay-Bologna 0:2 (0:2)

A közép-európai kupamérkőzések során a Bocskay csapata Bologna ellen mérkőzött vasárnap délután. A Bocskay feltűnő gyenge játékot mutatott az első félidőben s így a Bologna csapata kényelmesen jutott gólokhoz. Mig a Bocskay az első félidőben tologatós puha játékot játszott, addig az olasz csapat erélyes, kitörő csatárjáték után már az első félidőben 2 góllal vezetett.

A második félidőben a Bocskay magáralált és igen veszályes támadásokat indított az olasz kapu ellen, azonban az eredmény semmit sem változott.

A Bocskay csatársora igen

tartózkodó volt a kapu előtt, a csatárok egyedüli hibája az volt, hogy nem lőttek kapura. A puha, tapogatózó akciókat az olasz védelem kitűnően rombolta szét.

A következő vasárnap a Bocskay revánsmérkőzést játszik a Bologna csapatával Debrecenben. A Bocskaynak nehéz dolga lesz, de a hazai pálya és a közönség a Bocskai győzelem mellett vall.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. Diószeghy János

Nyomatott:
Beke Zoltán könyv és lapkiadó vállalatánál
Debrecen Arany János utca 18. szám.